Годовой отчет о ходе реализации муниципальной программы «Развитие образования Мокроусовского района в 2021-2023 годах» (2022 год)

1. Развитие системы дошкольного образования, в том числе обеспечение доступности дошкольного образования.

Наиболее актуальными вопросами развития муниципальной системы образования являются повышение качества и доступности общего образования для всех слоев населения.

Услуги дошкольного образования в Мокроусовском муниципальном округе предоставлены 9 образовательными организациями (1 юридическое лицо — МКДОУ Мокроусовский детский сад общеразвивающего вида №1 «Колосок», 2 филиала, 5 структурных подразделений и одна дошкольная группа при МКОУ Маломостовская ООШ). Число мест в дошкольных учреждениях- 458. Процент наполняемости детьми ДОО составляет 64,8% (2021 - 67,2%). Лицензию на право осуществления образовательной деятельности имеют 7 ДОО и дошкольная группа при МКОУ Маломостовская ООШ (88,9%). Михайловский детский сад филиал МКОУ Старопершинская СОШ осуществляют присмотр и уход за детьми без осуществления образовательной деятельности.

На 01.01.2023 года количество детей от 0 до 7 лет, проживающих на территории Мокроусовского муниципального округа составляет 592 (2021г. - 607) детей. Охват детей дошкольным образованием с 2 мес. до 7 лет составляет 54,0% (2021г. - 51,6%), с 1,5 до 7 лет - 60,7% (2020г. - 62,1%). Снизился количественный состав детей в детских садах и составляет 297 чел. (в 2021г. - 312 чел.). Среднегодовая численность – 268 детей (2021 – 275 чел.). Средняя наполняемость групп – 15 детей (в 2021г. - 15,6). Средняя численность воспитанников в дошкольном образовании в расчете на одного педагога составляет 10 чел. (в 2021г. - 9 чел.). Охват детей от 2 месяцев до 3 лет дошкольными образовательными организациями (отношение численности детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, посещающих дошкольные образовательные организации к общей численности детей в ДОО возрасте от 2 месяцев до 3 лет составляет 22,4% (2021г. - 24 %). Все дети раннего возраста обеспечены местами.

Вариативными формами дошкольного образования охвачено 116 детей (2021г. – 125 чел.), что составляет 46,4% (2021г.- 42,4%) в возрасте от 2 мес. до 7 лет, не посещающих дошкольные образовательные организации (далее – ДОО). При образовательных организациях (далее - ОО) функционируют 4 группы кратковременного пребывания (далее - ГКП), посещают 27 детей, 5 консультационных центров. Всего услугами дошкольного образования охвачено 413 детей (2021г. – 437 чел.), что составляет 69,8% (2021г. – 72,2%) от общего количества детей в возрасте от 2 мес. до 7 лет. По данным АИС «Комплектование ДОУ» на учете для определения в ДОО зарегистрировано 27 детей от 0 до 3 лет. Очередность в ДОО отсутствует.

В школах округа в 1 классе учится 120 чел. (2022г. - 145 чел.), в т.ч. выпускники детских садов и ГКП 96 чел. (2022г. - 110 чел.), что составляет 80 % (2021г. - 75,9%).

В целях обеспечения государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в части учебных расходов ДОО выделено из областного бюджета 354 тыс.руб. (в 2021г. - 384 тыс. руб.). Приобретены детские стулья, спортивный инвентарь, конструкторы, цветной принтер, ламинатор, ноутбук, развивающие пособия и игры, игрушки, спортивный инвентарь. ДОО располагают перечнем методической, детской литературы, дидактических материалов и пособий, применяются ТСО (мультимедийное оборудование, компьютеры, телевизоры, музыкальные центры). Развивающая предметно-пространственная среда в группах ДОО обновляется и пополняется в соответствии с ФГОС дошкольного образования.

В целях обеспечения доступности услуг дошкольного образования не допускается превышение установленных законодательством требований по родительской плате за содержание детей. Поддерживается социально- приемлемый уровень родительской платы 100 рублей в день в ДОО с. Мокроусово и 80 рублей в день на селе. На основании Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» за счет муниципального бюджета дети- сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, дети-инвалиды посещают детские сады бесплатно. ДОО посещают 3 ребенка-инвалида и 5 опекаемых детей. Во всех дошкольных образовательных организациях выплачивается компенсация части родительской платы родителям, чей среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума на душу населения, установленной в Курганской области. Всего родителей, имеющих право на получение компенсации в районе 107 семей (2021 - 143 семьи).

В детских садах организовано трехразовое питание в соответствии с 10- и дневным меню, включен второй завтрак. Натуральные нормы питания выполняются не в полном объеме, особенно по мясу, рыбе, творогу, молоку, овощам, яйцу, фруктам. Фактическая стоимость питания на 1 ребенка в день составляет 102,66 руб. (в 2021г. – 84, 92руб.).

С областного бюджета на капитальный ремонт Мокроусовского детского сада «Рябинушка» выделено 3,6 млн. руб. Заменены оконные блоки, входные двери. Из муниципального бюджета на ремонт ДОО выделено 222108 руб. (2021г.- 553,2 тыс. руб.). Во всех детских садах установлены кнопки экстренного вызова полиции, в мокроусовских детских садах функционируют системы видеонаблюдения.

Анализируя качество реализации общедоступного дошкольного образования в Мокроусовском муниципальном округе, можно сделать вывод, что, муниципальная система дошкольного образования ведет поиск путей наиболее полного удовлетворения потребностей заказчиков образовательных услуг.

Главная проблема — обеспечение доступности дошкольного образования для всех детей, проживающих в округе, снижение охвата детей дошкольным образованием. В 12 населенных пунктах 51 ребенок дошкольного возраста не получают педагогической помощи. Необходимо обратить внимание на повышение качества дошкольного образования и степени удовлетворенности населения качеством образовательных услуг, уделить внимание преемственной связи детского сада и школы и созданию условий для обеспечения равных стартовых возможностей при поступлении детей в школу

Задачи:

- сохранение 100-процентной доступности дошкольного образования и увеличение охвата детей услугами дошкольного образования в возрасте от 2 мес. до 7 лет;
- повышение степени удовлетворенности населения качеством услуг дошкольного образования.
- обеспечение условий для полноценного развития детей для реализации федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования и обеспечения равных стартовых возможностей при поступлении детей в школу,

2. Модернизация системы начального общего, основного общего и среднего общего образования.

Повышение качества общего образования, обновление содержания и методов обучения, работа с одаренными учащимися, оптимизация сети муниципальных образовательных организаций являлись основными приоритетными направлениями деятельности в сфере общего образования в 2022 году.

В целях создания условий для повышения качества общего образования реализуются муниципальный план оптимизации учреждений образования Мокроусовского муниципального округа на 2021-2022 годы. На 01.01. 2023 года функционирует 8 общеобразовательных организаций - юридических лиц, 1 структурное подразделение и 4

филиала, в т.ч. 3 средних, 9 основных и 1 начальная школы. Все образовательные организации лицензированы, имеют государственную аккредитацию.

Общая численность обучающихся, получающих образование по программам общего образования, на конец 2021-2022 учебного года составила 1341 (в 2020-2021 у. г. - 1369) человек, из них 798 (в 2020-2021 у. г. - 802) человек в школах райцентра, что составляет 60 % от общего числа обучающихся, и 539 (в 2020-2021 у. г. - 567) человек в сельских школах, что составляет 40%.

В 2021 - 2022 учебном году функционировало 122 класса-комплекта (в 2020 - 2021 - 123). Средняя наполняемость классов по району — 11 человек, в школах райцентра — 23 (в 2021 г. - 22) человека, в сельских школах — 8 (в 2021 г. - 7) человек.

Средняя численность обучающихся на 1 педагогического работника в школах составляет 8,3 чел. (в 2021 г. - 8). Высокий показатель в мокроусовских школах -15 человек, самый низкий показатель в Рассветской ООШ – 2 человека.

В части обеспечения обновления содержания общего образования с 1 сентября 2022 года все 1 и 5 классы приступили к реализации обновленных федеральных государственных образовательных стандартов начального общего и основного общего образования. Доля школьников, обучающихся по обновленным $\Phi \Gamma O C$ начального и общего образования составляет 20 %.

Качество образования является главным показателем работы общеобразовательных учреждений. Процент успеваемости в 2021-2022 учебном году составил 98% (в 2020-2021 учебном году - 97%,). Качество знаний - 39%, повысилось почти на 2% по сравнению с 2020-2021 учебным годом (37,2%).

По итогам 2021-2022 учебного года - 71 отличник, по сравнению с прошедшим годом, количество уменьшилось на 4 (в 2020-2021 у. г.- 75). С медалью «За особые успехи в учении» среднюю школу никто не закончил. В 2020-2021 учебном году таких выпускников было 7: из МКОУ Мокроусовская СОШ № 1, Мокроусовской СОШ № 2 структурное подразделение МКОУ Мокроусовская СОШ № 1 и МКОУ Старопершинская СОШ. За отличные успехи в учебе в 2022 году 8 выпускников 9-х классов получили аттестаты об основном общем образовании с отличием (Мокроусовская СОШ № 1, Мокроусовская СОШ № 2, Утичевская ООШ), в 2021 году - 7.

Государственная итоговая аттестация является доступным показателем качества образования. Для девятиклассников в 2022 году испытания проходили по двум обязательным предметам (русскому языку и математике) и предметам по выбору. Для участников ГИА с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов только по двум обязательным предметам. Из 137 обучающихся 9 классов допущены к ГИА все выпускники школ округа.

В основном и дополнительном периодах ГИА по программам основного общего образования участвовало 137 выпускников.

Результаты по русскому языку: выполнение 100 % (в 2021 г.- 89%), уровень качества 45% (в 2021г.- 46%), средний балл по округу - 3,6 (в 2021 г.- 3,5).

Результаты по математике: выполнение 100% (в 2021 г.- 88%), уровень качества 36% (в 2021 г.-14%), средний балл по округу - 3.4 (в 2021 г.- 3).

В 2022 году не получил аттестат об основном общем образовании 1 выпускник (МКОУ Старопершинская СОШ), в 2021 году - 2 выпускника (Рассветская ООШ, Сунгуровская ООШ)

Выпускники 11 классов в 2022 г. сдавали два обязательных предмета (русский язык и математика) и предметы по выбору для поступления в профессиональные учебные заведения.

Русский язык в форме ЕГЭ сдавали 19 выпускников. Все преодолели минимальный порог. Средний балл - 58. Самый высокий показатель по русскому языку 76 баллов у выпускника МКОУ Мокроусовской СОШ № 1 (учитель Телегина Н.А.)

Математику профильного уровня сдавал 1 выпускник. Средний балл - 46.

Математику базового уровня сдавали 18 человек Выполнение - 100%, уровень качества - 83%, средний балл - 4,2.

В целом, результаты социализации выпускников школ снизились по сравнению с предыдущими годами: в 2022 году всего 4 выпускника 11 классов поступили в высшие учебные заведения, что составляет 21% от общего количества выпускников (в 2021 году 17 выпускников - 50%).

В 2022 году из 5 школ, вошедших в 2021 году в разряд школ с низкими образовательными результатами (ШНОР), осталась 1 школа - МКОУ Маломостовская ООШ

С марта по сентябрь 2022 года общеобразовательные учреждения Мокроусовского муниципального округа приняли участие во Всероссийских проверочных работах (ВПР). Обучающиеся 4 классов выполняли работы по предметам: математика, русский язык, окружающий мир.

Обучающиеся 5 классов выполняли работы по предметам: математика, русский язык, история, биология.

Обучающиеся 6 классов выполняли работы по предметам: математика, русский язык, история, биология, география, обществознание.

Обучающиеся 7 классов выполняли работы по предметам: математика, русский язык, история, биология, география, обществознание, физика, английский язык, немецкий язык. Обучающиеся 8 классов выполняли работы по предметам: математика, русский язык, история, биология, география, физика, химия.

Обучающиеся 10, 11 классов выполняли работу по географии.

Средние по району показатели успеваемости и качества знаний соответствуют средним данным по Курганской области и всей выборке по России.

В целях пропаганды научных знаний и развития у учащихся интересов к научной деятельности, а также создания условий для выявления одаренных детей ежегодно проводится Всероссийская олимпиада школьников.

Всего в школьном этапе приняли участие 401 обучающийся, что составляет 44% от обучающихся 4-11 классов, из них 136 стали призерами и победителями (34%). За последние годы количество участников сократилось с 54 до 44%.

Всего в муниципальном этапе приняло участие 44 обучающихся из МСОШ №1, МСОШ №2, Куртанской ООШ, Утичевской, Маломостовской ООШ. Из 16 победителей и призеров олимпиад 11 (69%) из МСОШ №1, 3 (19%) из Утичевской ООШ, по 1 (6%) из МСОШ №2 и Маломостовской ООШ.

Отмечены хорошие результаты обучающихся МСОШ №1 по русскому языку, обществознанию, физической культуре, технологии, ОБЖ; обучающихся МСОШ №2 по ОБЖ; обучающихся Утичёвской ООШ по физической культуре, биологии; обучающихся Маломостовской ООШ по ОБЖ. Вместе с тем жюри отмечает низкие результаты учащихся школ по русскому языку, истории. Отсутствие участников муниципального этапа по многим предметам: география, математика, физика, химия, информатика, несмотря на то, что при проведении школьного этапа по этим предметам есть призеры и победители. На региональный этап прошли 2 обучающихся по биологии, но родители не дали согласие на участив в виду большого роста заболеваемости COVID-19.

В целях пропаганды научных знаний, повышения интереса к научной и исследовательской деятельности проведена межмуниципальная научно-практическая конференция школьников «Шаг в будущее». В работе конференции приняли участие 24 обучающихся, 16 педагогов из 9 школ Мокроусовского, Варгашинского, Лебяжьевского и Макушинского районов. На конференцию представлено 23 творческих работы обучающихся по 10 предметам (биологии, экологии, химии, обществознанию, истории, русскому языку, английскому языку, математике, физике, технологии). Жюри отмечает хороший уровень подготовки всех работ учащихся. Вместе с тем отмечено, что в ряде школ недостаточно уделяется внимания систематической работе с учащимися, имеющими

высокий творческий потенциал, внедрению исследовательского метода в практику образовательных учреждений.

В целях создания условий для развития у школьников креативности, самостоятельности мышления, навыков владения предметом исследования проведена районная научно-практическая конференция младших школьников «Мой первый доклад». В работе конференции приняли участие 19 обучающихся, 11 педагогов из 8 школ района. На конференцию представлено 18 творческих работ обучающихся по окружающему миру и краеведению. 11обучающихся стали призерами и победителями, жюри отмечает хороший уровень подготовки всех работ учащихся. За последние 3 года количество участников данной конференции составляет 7-8 % от всех обучающихся 3-4 классов, количество побелителей ежеголно 57-60%.

На базе мокроусовских школ работают центры гуманитарного и цифрового образования «Точка роста», где проводятся уроки и занятия по внеурочной деятельности, внеклассные мероприятия, родительские собрания. В 2022 на базе центров «Точка роста» также проводились всероссийские уроки Проектория, уроки Цифры, уроки финансовой грамотности. Для педагогов района проведены РМО учителей начальных классов, информатики, семинары для зам. директоров по воспитательной работе, для библиотекарей, для молодых педагогов. Ежедневно оборудование использовалось во время проведения летней оздоровительной кампании. В рамках реализации проекта «Цифровая образовательная среда» поступило компьютерное оборудование в Утичевскую ООШ, все школы подключены к высокоскоростному интернету. Использование техники ЦОС предполагает подключение ко всем образовательным платформам и использование оборудования всеми учителями. С 2021 года был оборудован Инженерный класс на базе Мокроусовской СОШ №1 имени генерал-майора Г.Ф. Тарасова. На базе инженерного класса проведено совещание директоров, где было представлено оборудование. Проведено РМО учителей физики совместно с зам. директоров по УВР, учителя изучили оборудование, было принято решение составить договоры о сетевом взаимодействии и график, по проведению лабораторных работ на базе инженерного класса. Втечение года на базе инженерного класса проводились все лабораторные работы для обучающихся Мокроусовской школы №2.

В целом, полученное современное оборудование поможет ребятам из всех школ района получать новые знания, в том числе и за рамками школьной программы, чтобы затем можно было их применить на олимпиадах, научно-практических конференциях.

Вопрос о создании условий для образования детей с ограниченными возможностями здоровья в системе образования округа является приоритетным. Всего в школах округа в 2021-2022 учебном году обучалось 92 ребёнка с диагнозом ОВЗ (в 2021 г. - 75 детей), из них 16 детей-инвалидов. 60 детей обучалось в общеобразовательных классах по адаптированным программам в режиме инклюзии, 4 ребёнка по общеобразовательным программам, 13 детей находились на домашнем обучении и 15 детей - в классе КРО, открытом на базе МКОУ Мокроусовская СОШ № 1.

Задачи:

- заключение сетевых соглашений по использованию оборудования «Точек роста», «Цифровой образовательной среды», «Инженерного класса»;
- -совершенствование системы контроля и оценки учебных достижений обучающихся;
- организационно-методическое сопровождение школ, показывающих стабильно низкие результаты;
- обеспечение доступности качественного образования детей с ограниченными возможностями здоровья;
- -организационно-методическое сопровождение внедрения обновленных ФГОС начального и основного образования;

Всего в системе образования Мокроусовского района в 2022 году работало 205 педагогических работников. Из них 124 (60%) имеют высшее образование, 75 (37 %) имеют среднее профессиональное образование, 6 педагогов (3%) имеют среднее образование. 25 педагогов не имеют педагогического образования (12%), из них 2 (8%) получают педагогическое образование (1 учится в педагогическом колледже, 1 в ВУЗе), 14 — прошли профессиональную переподготовку (56%), 4 педагога имеют среднее образование, но стаж работы более 30 лет, 4 работника имеют не педагогическое образование, профессиональной переподготовки не имеют, стаж работы также более 15 лет. Всего 4 педагога учатся в ВУЗах и колледжах.

183~(89%) педагогов района аттестованы, из них 43~(23,5%) имеют высшую категорию, 99~(54%) - I категорию, 41~(22,5%) - соответствие занимаемой должности. 11~% педагогов не аттестованы — это педагоги, чей стаж работы менее 3-х лет. Таким образом, количество аттестованных педагогов стабильно составляет около 90% за последние три года.

В школах района работают, в основном, опытные учителя. Свыше 20 лет имеют педстаж 135 (67%) педагогов, 56 (27%) педагогов пенсионного возраста и лишь 29 (14%) педагогов до 35 лет, 38 (19%) педагогов, чей стаж до 10 лет.

На 1 января 2023 года в Мокроусовском районе 21 молодой специалист (возраст до 35 лет, стаж работы до 5 лет включительно), что составляет 10,2 %, из них:

16 – работают в школах (8,3%);

4 – работают в детских садах (1,9%);

1 –работают в дополнительном образовании (0, 5%).

В 2021-2022 году 23 (10,3)

В 2020-2021 году 24 (10%)

В 2019-2020 году- 26 (10%)

В 2018-2019 году – 21 (8%)

В 2017-2018 году – 17 (6%).

В районе разработан комплекс мер по привлечению молодых специалистов. (выплата подъемного пособия в размере 6000 рублей выпускникам образовательных учреждений высшего и среднего профессионального педагогического образования, проработавших 1 год, введение повышающих коэффициентов в размере к должностному окладу молодых специалистов в течение первых 3 лет работы (из фонда стимулирования до 20%), организация профессиональной помощи, закрепление наставника (доплата наставнику до 10%). В 2022 году пособие из районного бюджета получил 1 педагог.

За 2022 год 115 педагогических работников повысили квалификацию через различные формы обучения, в том числе дистанционные, аттестовано 30 человек, из них 6 педагогов впервые.

46 педагогических работников награждены грамотами и благодарственными письмами различного уровня.

В Мокроусовском муниципальном округе созданы необходимые условия для обеспечения государственных гарантий доступности получения образования.

В целях обеспечения общедоступного образования организован бесплатный подвоз 271 (в 2021г.-234) ученика к месту учёбы. В автобусном парке школ 13 автобусов, которые осуществляют подвоз детей по 22 маршрутам из 26 населенных пунктов в 9 школ. Для обеспечения безопасности перевозок детей все школьные автобусы оснащены системой спутниковой навигации ГЛОНАСС, установлены проблесковые маячки.

На ремонт школьных автобусов и техническое обслуживание выделено из муниципального бюджета более 407,2 тыс.рублей (в 2021- 218,5 тыс. руб.).

В целях обновления автобусного парка, соответствующего установленным требованиям, в 2022 году приобретены 1 школьный автобус в МКОУ Маломостовской ООШ.

Охват обучающихся горячим питанием составляет 99,0 %. 354 ребенка из малоимущих семей (100 %) охвачены льготным горячим питанием. Двухразовое бесплатное питание организовано для 78 учащихся с ОВЗ (100 %). В 2022 году 517 (в 2021г.- 533) учащихся начальных классов получают бесплатное горячее питание. Стоимость питания на 1 ученика начальных классов 68,76 руб. Для детей с надомным обучением выплачивается денежная компенсация на питание в размере 25,57 руб.

Ежегодно продолжается пополнение фондов школьных библиотек учебными изданиями. В этом году приобретены учебники на сумму 655224,35 тыс.руб. 100% обучающихся обеспечены учебниками.

Во всех образовательных организациях разработаны и утверждены паспорта безопасности. С сентября 2022 года 6 объектов переведены с 3 категории опасности на 4 категорию: МКОУ МСОШ №1 имени генерал-майора Г.Ф.Тарасова, МСОШ №2 СП МКОУ МСОШ №1 имени генерал-майора Г.Ф.Тарасова, МКОУ Утичевская ООШ, МКОУ Старопершинская СОШ, МКДОУ Мокроусовский детский сад общеразвивающего вида №1 «Колосок», Мокроусовский детский сад «Рябинушка» структурное подразделение МКДОУ «Мокроусовский детский сад общеразвивающего вида №1 «Колосок». Для антитеррористической безопасности все образовательные организации округа имеют ограждение, оснащены системами автоматической пожарной сигнализации.

На приведение школ и детских садов в соответствие требованиям Пожнадзора (обслуживание пожарной сигнализации, испытание пожарной лестницы и т.д.) выделено из муниципального бюджета более 1200,0 тыс. рублей (2021г.- 1294,7 тыс.руб.).

Приборы для подачи сигнала о возникновении пожара на пульт подразделения пожарной охраны установлены в 13 образовательных организациях.

Во всех общеобразовательных школах района установлены кнопки экстренного вызова полиции.

Задачи:

- повышение качества обучения и образовательных результатов школьников по русскому языку, математике, физике, биологии;
- -совершенствование системы контроля и оценки учебных достижений обучающихся;
- формирование образовательной сети и финансово экономических механизмов, обеспечивающих равный доступ населения Мокроусовского района к услугам общего образования;
- заключение сетевых соглашений по использованию оборудования «Точек роста», «Цифровой образовательной среды», «Инженерного класса»;
- обеспечение доступности качественного образования детей с ограниченными возможностями здоровья;
- организационно-методическое сопровождение внедрения обновленных ФГОС начального, основного и среднего образования;
- установка приборов для подачи сигнала о возникновении пожара на пульт подразделения пожарной охраны в 100% ОО.

3. Развитие системы дополнительного образования, совершенствование воспитательной компоненты в деятельности образовательных организаций, социальная поддержка детей и подростков

Одно из приоритетных направлений воспитательной работы - воспитание социально-активной личности, в рамках которого основным является организация социальной деятельности обучающихся, включение в общественно значимые дела, социальные и культурные мероприятия.

Во всех ОО разработаны программы внеурочной деятельности в рамках ФГОС общего образования. Формы организации: кружки, спортивные секции, мероприятия. Кроме ОО данные мероприятия проводятся совместно с библиотеками, домами культуры,

ДДТ, ДЮСШ, поэтому со школами заключены договоры, составлены планы взаимодействия. Ведутся журналы учета внеурочной деятельности.

Особое внимание уделяется правовому воспитанию. В ОО проводятся внеклассные мероприятия по воспитанию правовой грамотности учащихся. В течение учебного года сотрудниками ОП «Мокроусовское» проведено 20 (2021г.- 27) бесед, охват школьников составил 750 обучающихся (2021г.- 57%). Ежегодно проводится всероссийский День правовой помощи детям, 56 (2021г.- 42) мероприятия, охват 1345 (2021г.- 1359 чел.) обучающихся.

В школах налажена система мероприятий по профилактике употребления ПАВ. В течение учебного года во всех образовательных организациях совместно с ОП «Мокроусовское» проходят акции: «Нет наркотикам!», «Сообщи, где торгуют смертью», «За здоровье и безопасность наших детей», «Внимание – Дети!», «Безопасность – детям».

Во всех школах работают советы профилактики, на которых также рассматриваются вопросы правового воспитания детей.

В течение 2022 года продолжил реализацию проект «Онлайн уроки финансовой грамотности», участие приняли 915 обучающихся, что составило 68 % от всех обучающихся.

Одно из приоритетных направлений - воспитание социально-активной личности. Во всех ОО действуют органы ученического самоуправления.

82 % обучающихся (2021г.-79%) вовлечены в работу общественных объединений и органов детского самоуправления.

В округе функционируют два учреждения дополнительного образования: Дом детского творчества и Детско-юношеская спортивная школа. На базе ДДТ работает Мокроусовское районное детское объединение «Лидер» - объединяет 14 школьных самоуправляемых объединений из 12 основных и средних школ Мокроусовского муниципального округа.

В 7 образовательных организациях района созданы юнармейские отряды, в которых задействовано 72 обучающихся.

Мокроусовский дом детского творчества определен базовым учреждением по развитию добровольческой деятельности в округе. Всего в округе создано 14 волонтерских отрядов. Волонтерские отряды под руководством педагогов проводили районные акции: «Красная ленточка», «Голосуй впервые», «Ветеран живет рядом», «Найди своего героя». Традиционными стали акции «Поздравь учителя», «Операция с Новым годом!», «23 февраля», «8 марта» и многие другие.

По направлению «Работа с родителями», в течение учебного года, в образовательных организациях округа проведены 351 (в 2021г.-256) тематических классных родительских собраний. В рамках системы духовно-нравственного воспитания обучающихся в школах района ведется курс «Основы религиозных культур и светской этики». Систему работы по патриотическому воспитанию составляет: учебный курс ОБЖ, курсы истории и обществознания, организация воспитательной работы.

В целях активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности несовершеннолетних в период начала учебного года и школьных каникул, в образовательных организациях прошли всероссийские профилактические мероприятия «Внимание – дети!», «Безопасное лето - детям!». Прошло ежегодное мероприятие «Безопасное колесо», в котором приняло участие 10 образовательных организаций, охват 40 обучающихся, в январе прошел школьный тур олимпиады «Знатоки ПДД», охват 373 чел., из 6 образовательных организаций, а в феврале – областной (интерактивный) тур приняло участие 30 обучающихся из 6 щкол округа, 2 ученицы МКОУ Утичесвская ООШ стали победителями в областном туре.

Мокроусовский муниципальный округ активно включился в работу регионального проекта «Каникулы за Уралом», проводились ежедневные мероприятия в рамках краткосрочных программ которые были разработаны МКУ ДО «Мокроусовский ДЮСШ» и МКУ ДО «Мокроусовский ДДТ», а также были организованы еженедельные выездные

мероприятия в населенные пункты района для неорганизованных детей. Ребята ежедневно посещали различные секции и кружки, а также мероприятия.

В Мокроусовском районе работает 105 объединений дополнительного образования по 5 направлениям, в которых занимается 1345 обучающихся, 75 педагогов, охват дополнительным образованием составляет 100%, этот показатель вырос на 19 %.

В Доме детского творчества реализуются 33 дополнительных общеобразовательных программ по 6 направлениям. Охват обучающихся дополнительным образованием составляет 628 человек (2021г.-560).

Результатом работы являются участие детей и педагогов в различных конкурсах. Всероссийский детский экологический форум Зеленая планета -лауреаты вокальная группа «Палитра детских голосов», Всероссийский конкурс «Изумрудный город» - 1 место, Всероссийская онлайн-олимпиада «Безопасные дороги» - диплом победителя, региональный творческий конкурс «Экология гдазами молодежи» - 1 место, областной конкрс военно-технических моделей оборонной направленности «Модели военно-морской техники» - 1 место.

ДЮСШ работает по 6 направлениям, всего 16 групп, где занимается 190 воспитанников. Воспитанники ДЮСШ принимали участие: Открытый турнир по баскетболу среди юношей 2006 г.р. г. Заводоуковск — 1 место, Открытый турнир по баскетболу среди юношей 2006 г.р., памяти Базарова Г.Г., р.п. Лебяжье — 1 место, Открытый турнир по борьбе САМБО, памяти Карпова Г.А. р.п. Лебяжье — 2 место (2 человека), 3 место (4 человека), Открытый турнир по баскетболу среди юношей 2006 г.р., посвященному Дню Победы г. Заводоуковск — 1 место, Финал межрегиональных соревнований по баскетболу «Вита» 2007 г.р., г. Тобольск-6 место, 8 Спартакиада спортивных школ по хоккею среди юношей 2005-2006 г.р., г. Курган — 5 место, Ш тур межрегиональных соревнований Урала и Сибири «Вита» 2007 г.р., г. Челябинск — 3 место, Финал ЧШБЛ «КЭС-баскет» г. Челябинск — 5 место.

В школах округа функционирует 8 школьных спортивных клубов, которые внесены во всероссийский единый реестр ШСК. Все ОО с целью вовлечения населения в занятия физической культурой и спортом, составили договоры с Администрациями сельских советов по взаимодействию и предоставляют спортивные залы для занятий взрослого населения.

Ежегодно школьные спортивные клубы принимают участие в областном конкурсе «Лучший спортивный клуб среди образовательных организаций». В 2022 году участие принял спортивный клуб «Радионовец» МКОУ Старопершинская СОШ.

В І Районной Спартакиаде обучающихся ВФСК ГТО в 2022 году, по зачету 4 вида спорта 1 место присуждено МКОУ Утичевская ООШ, 2 место — Щигровская ООШ, 3 место — Сунгуровская ООШ. Первенство по гибкости, подтягивания у Травнинской ООШ. В стрельбе — Утичесвкая ООШ, лыжные гонки — Щигровская ООШ, бег — Утичевская ООШ.

Одно из направлений деятельности - социальная поддержка детей и подростков.

На территории Мокроусовского муниципального округа за 2022 год увеличилось число выявленных детей, оставшихся без попечения родителей на 5 чел. (2021г. - 25). Все из выявленных, дети, оставшиеся без попечения родителей, устроены в замещающие семьи (под предварительную опеку).

Комплекс мер, направленных на развитие семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, реализован. Всего за отчётный период устроено в семьи граждан округа 5 детей, оставшихся без попечения родителей (2021г.- 25 детей), из них под опеку, в т.ч. под предварительную – 8 детей (2021г.- 25 детей), в приемную семью – 3.

В округе проживают 22 (2021г.-16) семей опекунов (попечителей), в которых воспитывается 37 (2021г.- 25) несовершеннолетних, и 21 (2021г.- 23) приемных семьи, в них содержится 48 (2021г.- 49) детей.

В муниципальном банке данных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоит 85 несовершеннолетних (2021г. - 95 детей), из них:

- дошкольников 8
- школьников 79
- детей-инвалидов 1
- учащихся ГБОУ СПО и ВПО 19
- круглых сирот 9
- получающих денежное содержание 85

Наблюдается увеличение количества детей, оставшихся без попечения родителей. Причина: увеличение смертность взрослого поколения (родителей), и уклонение родителей от воспитания и содержания детей.

Количество детей, нуждающихся в обеспечении жильём, увеличивается с каждым годом по различным основаниям. В списке нуждающихся по обеспечению жильём по договору найма специализированного жилого помещения состоит 62 человека (2021г.- 65 чел.). В 2022 году выдано 5 квартир (2021г.- 8).

Задачи:

- увеличение охвата несовершеннолетних детей находящихся в трудной жизненной ситуации дополнительным образованием;
- увеличить количество юнармейских отрядов;
- продолжить движение спортивных клубов;
- продолжить работу по обеспечению жильем детей-сирот;
- своевременное выявление, учёт и устройство детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, развитие семейных форм устройства.

4. Совершенствование механизмов и методов управления в системе образования.

В целях улучшения и совершенствования механизмов управления образовательными организациями в 2022 году проведено 5 аппаратных совещаний отдела, 6 совещаний с руководителями ОО.

Для заместителей директоров по воспитательной работе было проведено 3 семинара, 3 заседания РМО заместителей директоров по УВР. Проведена районная педагогическая конференция: «Итоги работы системы образования Мокроусовского района за 2021-2022 учебный год, ключевые направления развития муниципальной системы образования в 2022-2023 учебном году для достижения стратегических целей национального проекта «Образование».

В 2022 закончили работу по реализации программ региональных инновационных площадок Маломостовская ООШ по теме: «Организация ранней профориентации младших школьников средствами УМК «Профессиональный компас» и Куртанская ООШ по теме: «Внедрение курса «Мое любимое Зауралье» как условие формирования патриотических качеств личности младшего школьника».

Три учреждения (Мокроусовская СОШ №1, Мокроусовский детский сад №1 «Колосок» и Мокроусовский ДДТ) работали по реализации программы региональной инновационной площадки (пилотной) по теме: «Управленческие механизмы сопровождения региональной модели воспитания», Мокроусовская СОШ №1 - региональная инновационная площадка по теме: «Десять шагов к качеству образования» (повышение качества образования в школах с низкими результатами обучения)». В образовательных учреждениях района реализуется 14 программ экспериментальных площадок, в которых участвует 43 педагога (21%).

В 2022 году образовательными организациями района продолжена работа в АИС «Моя школа». Сверены и дополнены списки и карточки учащихся, работников; заполнен модуль «Директор», осуществлялось заполнение электронных журналов.

В 2022 году прием заявлений в ДОО, зачисление и отчислений детей, комплектование групп в ДОО осуществлялось через АИС «Комплектование ДОУ». Общее количество заявлений о предоставлении муниципальной услуги в 2022 году - 27. Общее количество положительных решений, принятых по результатам предоставления муниципальной услуги - 27.

В 2022 году предоставлены следующие муниципальные услуги в электронном виде: -предоставление информации об организации общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в образовательных учреждениях, расположенных на территории Мокроусовского района- 82;

- -предоставление информации о текущей успеваемости учащегося, ведение электронного журнала успеваемости 77;
- -предоставление информации о зачислении в образовательные учреждения- 78;
- -предоставление информации об образовательных программах и учебных планах, рабочих программах учебных курсов, предметов, дисциплин, готовых календарных учебных графиках 66.

Обеспечение доступности информации о деятельности образовательных организаций в информационно-коммуникационной сети «Интернет» осуществлялось через работу сайтов, которые созданы во всех образовательных организациях района. Сайты образовательных организаций и Мокроусовского ОО приведены в соответствии с требованиями, согласно приказа №785 Министерства образования и науки РФ. В целом, работа с сайтами ведется стабильно и своевременно. Залачи:

- 1. Реализация АИС «Комплектование ДОУ», «Моя школа».
- 2. Реализация мероприятий по внедрению региональной оценки качества образования на муниципальном уровне.
- 3. Создание единого воспитательного пространства, развивающего потенциал сфер государственной молодежной политики, воспитания и дополнительного образования.
- 4. Реализация Региональной модели воспитания.
- 5. Обеспечение создания условий, соответствующих требованиям обновленных федеральных государственных образовательных стандартов (далее ФГОС) общего образования.
- 6. Обновление состава и компетенций педагогических работников, создание механизмов мотивации педагогических работников к повышению качества работы и непрерывному профессиональному развитию.
- 7. Обеспечение условий для развития и интеграции в общество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей с ограниченными возможностями здоровья.

Таким образом, прогнозируемые результаты состояния системы образования в целом совпадают с реальной ситуацией, что говорит о позитивной динамике происходящих изменений.

Важнейшими приоритетами на 2023 год станут обеспечение доступности качественного общего образования, соответствующего требованиям социально-экономического и инновационного развития Мокроусовского муниципального округа, отвечающего современным запросам, выполнение национального проекта «Образование», реализация региональных проектов в сфере образования, системная работа над повышением качества образования, создание безопасных условий в ОО и реализация поставленных задач.